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Communiqué de presse régional
Recrutement de l’encadrement des séjours SNU :
C’est parti pour 2023 !
Vous êtes titulaires du BAFA ou vous avez de l’expérience dans l’animation ou l’encadrement de jeunes, dans le secteur du sport, du médico-social, de la culture, de l’environnement et avez envie de poursuivre votre engagement civique ?
La campagne de recrutement des volontaires pour le Service National Universel 2023 est lancée !
Dans le cadre du SNU, les jeunes français de 15 à 17 ans vont vivre un moment de cohésion pendant une quinzaine de jours, week-end compris, en dehors de leur département de résidence.
Un centre SNU accueille environ 200 volontaires et une trentaine de cadres et de tuteurs. 
Le séjour de cohésion a pour objet de promouvoir les valeurs républicaines au travers de l’expérience du vivre-ensemble et de la préparation à l’entrée active dans la citoyenneté. 

En 2023, le nombre de places d’accueil ne sera plus limité afin que tous les jeunes qui souhaitent s’engager, le puissent.

Trois séjours auront lieux en 2023 : 
· Du 19 février au 3 mars 2023
· Du 11 au 23 juin 2023
· Du 4 au 16 juillet 2023
Le recrutement des encadrants est d’ores et déjà engagé pour ces trois séjours…n’attendez plus pour candidater ! 
Les séjours constituent juridiquement un accueil collectif de mineurs à caractère éducatif (art. L.227-4 du code de l’action sociale et des familles). Les volontaires et tous les encadrants sont hébergés sur place durant toute la durée du séjour.
Recrutement des encadrants des séjours SNU
Les services de l’État en Île-de-France recrutent des encadrants afin d’assurer l’accompagnement et la sécurité des jeunes ainsi que l’animation des séjours.
Vous pouvez consulter les fiches de postes proposées pour les fonctions suivantes brièvement résumées ici :
· intendant.e  en charge des aspects administratifs et logistiques.
· infirmier.e, pouvant également assurer la fonction de référent sanitaire, dispensant des soins infirmiers aux jeunes volontaires et aux cadres, mettant en œuvre la procédure relative au repérage des jeunes éloignés du système de santé et contribuant à la promotion de la santé.
· référent.e sport et cohésion, chargé de renforcer le continuum éducatif des séjours et veillant à fonder l’ensemble des activités sur la mise en activité et la cohésion.
· cadre de compagnie, chargé du dialogue avec l’équipe de direction et de l’animation de la compagnie. Il est responsable de l’encadrement de la vie courante de la compagnie. Il dirige l’action des tuteurs et résout les éventuelles difficultés rencontrées par la compagnie, notamment disciplinaires.
· tuteur.ice, chargé d’animer chaque maisonnée composée de 14 jeunes volontaires

Si vous êtes intéressés, envoyez votre candidature, CV et lettre de motivation, à l’adresse mail ci-dessous :
drajes-snu@region-academique-idf.fr

Date de limite de dépôt des candidatures : 
20 décembre 2022 pour la session de février 2023
20 avril 2023 pour les sessions de juin et juillet 2023
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